
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2026. 

 

AOS  23 (VINTE E TRÊS) DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 2026, ÀS 

18:00HS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARNEIROZ REALIZOU-

SE A PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DO ANO DE 2026, ONDE, COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: ANTONIO 

MORAIS SOBRINHO, NARA RUTHE CAVALCANTE HOLANDA MONTEIRO, 

ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES, ERALDO DE SOUSA LIMA, CARMELITA 

LAURA ALVES DE MORAIS DIAS, ANTONIO MARCOS SOARES E JOÃO 

MARCELO PETROLA CORDEIRO. AUSENTES JUSTIFICADAMENTE OS 

VEREADORES AIRTON OLIVEIRA DE ARAÚJO E RAIMUNDA HILDA 

MONTEIRO LIMA. O SR. PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO 

DECLAROU ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, SOLICITANDO A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA NO DIA 30 DE JANEIRO 

DO CORRENTE ANO, ONDE, APÓS A LEITURA A MESMA FOI COLOCADA 

PARA VOTAÇÃO, TENDO SIDO APROVADA POR UNANIMIDADE DOS 

VEREADORES PRESENTES. ATO CONTÍNUO, FOI DETERMINADA A LEITURA 

DAS MATÉRIAS CONSTANTES DA PRESENTE SESSÃO, A SABER: 

INDICAÇÕES Nº 001, 002, 003, 004, 005, 006, 007, 008, 009 E 010/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS 

DIAS; INDICAÇÕES Nº 011 E 012/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO 

MARCELO PETROLA CORDEIRO; MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ERALDO DE SOUSA LIMA QUE REQUER ENVIO 

DE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SRA. ANTONIA DELINA 

FEITOSA, OCORRIDO NO DIA 26 DE JANEIRO DO CORRENTE ANO, NA 

CIDADE DE ARNEIROZ/CE; MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2026 DE AUTORIA 

DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE MORAIS DIAS QUE 

REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. JOSÉ 

BENEVENUTO PEREIRA, OCORRIDO NO DIA 05 DE FEVEREIRO DO 

CORRENTE ANO, NA CIDADE DE FORTALEZA/CE; MOÇÃO DE PESAR Nº 

004/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE 

MORAIS DIAS QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SR. LUIZ VIEIRA DE ANDRADE, OCORRIDO NO DIA 23 

DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NA CIDADE DE SÃO PAULO/SP; 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 001/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

ANTONIO MORAIS SOBRINHO QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÃO AO VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES PELO 

SEU NATALÍCIO CELEBRADO NO DIA 20 DE JANEIRO DO CORRENTE 

ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 002/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES QUE REQUER ENVIO DE 

MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO VEREADOR AIRTON OLIVEIRA DE 

ARAÚJO PELO SEU NATALÍCIO CELEBRADO NO DIA 11 DE FEVEREIRO 

DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 003/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MARCELO PETROLA CORDEIRO QUE 

REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO A TODAS AS 

MULHERES DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ, PELA PASSAGEM DO DIA 

INTERNACIONAL DA MULHER, QUE SERÁ CELEBRADO DIA 08 DE 

MARÇO DO CORRENTE ANO; PROJETO DE LEI Nº 012/2026 DE AUTORIA 



DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE O AUMENTO DO 

VALOR DO DUODÉCIMO A SER TRANSFERIDO AO PODER LEGISLATIVO, 

A ALTERAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL, DA LEI DE DIRETRIZES 

ORÇAMENTÁRIAS E A ABERTURA DE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO 

ORÇAMENTO DE 2026, PARA, ATENDER ÀS DESPESAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM SEGUIDA, O SR. 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO O PEQUENO EXPEDIENTE E ABERTO 

O GRANDE EXPEDIENTE FACULTANDO A PALAVRA AOS SRS. 

VEREADORES. USOU DA PALAVRA O VEREADOR ERALDO DE SOUSA LIMA, 

OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES. SAUDOU 

EM NOME DO PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, ASSESSORA DA 

CASA DRA. RAQUEL, COLEGAS VEREADORES, FUNCIONÁRIOS, PÚBLICO 

PRESENTE E GUARDAS MUNICIPAIS. DISSE NÃO TER TRAGO NENHUMA 

INDICAÇÃO. JUSTIFICOU A MOÇÃO DE PESAR 001/2026 DE SUA AUTORIA. 

SOLICITOU QUE FOSSEM COLOCADAS UMAS CARRADAS DE PIÇARRA NO 

AÇUDE DO NERI, POIS QUANDO CHOVE AS PESSOAS RECLAMAM QUE O 

CARRO DOS ALUNOS TEM DIFICULDADE DE PASSAR. SOLICITOU AINDA 

QUE SEJA COLACADO MAIS TRÊS CARRADAS DE PIÇARRA NA RUA JOSÉ 

CIDRIM FEITOSA NA SEDE. PEDIU AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA 

PARA QUE SEJAM COLOCADAS VINTE LÂMPADAS NO DISTRITO DE 

PLANALTO. FEZ USO DA PALAVRA A VEREADORA CARMELITA LAURA 

ALVES DE MORAIS DIAS, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS, 

SAUDOU A MESA EM NOME DO PRESIDENTE DA CASA ANTONIO MORAIS 

SOBRINHO, COLEGAS VEREADORES, SERVIDORES E GUARDA MUNICIPAL. 

DESEJOU UM BOM RETORNO AO VEREADOR ERALDO APÓS O MESMO 

RETORNAR DE SUA LICENÇA. JUSTIFICOU AS INDICAÇÕES Nº 001 A 010/2026 

E A MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2026 TODAS DE SUA AUTORIA. USOU DA 

PALAVRA O VEREADOR JOÃO MARCELO PETROLA CORDEIRO, OCASIÃO 

EM QUE DESEJOU BOA NOITE A TODOS OS PRESENTES E COLEGAS 

VERADORES. CUMPRIMENTOU A MESA DIRETORA EM NOME DO SR. 

PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, ASSESSORA DRA. RAQUEL, 

SERVIDORES, GUARDA MUNICIPAL E O PÚBLICO PRESENTE. JUSTIFICOU 

AS INDICAÇÕES Nº 011 E 012/2026 E A MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

003/2026 TODAS DE SUA AUTORIA. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR 

ANTONIO MARCOS SOARES, OCASIÃO EM QUE DESEJOU BOA NOITE A 

TODOS OS PRESENTES, PRESIDENTE ANTONIO MORAIS SOBRINHO, DRA. 

RAQUEL, SERVIDORES, COLEGAS VEREADORES E GUARDA MUNICIPAL. 

DESEJOU BOAS VINDAS AO COLEGA VEREADOR ERALDO. PARABENIZOU 

O VEREADOR AIRTON NOVINHO PELA PASSAGEM DO SEU ANIVERSÁRIO. 

SOLICITOU AO SR. PREFEITO E AO SECRETÁRIO DE INFRAESTRUTURA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA LOMBADA NA RUA ZEQUINHA MAGALHÃES A 

PEDIDO DA POPULAÇÃO DE CACHOEIRA DE FORA. INFORMOU SOBRE UM 

CURSO DE CABELEIREIRO CONSEGUIDO PARA O MUNICÍPIO DE ARNEIROZ. 

DISSE QUE O INICÍO ESTÁ PREVISTO PARA MARÇO. FEZ USO DA PALAVRA 

O VEREADOR ANTONIO IRACILDO VIEIRA GOMES, OCASIÃO EM QUE 

DESEJOU BOA NOITE A TODOS. SAUDOU O PRESIDENTE ANTONIO MORAIS 

SOBRINHO, DRA. RAQUEL, COLEGAS VEREADORES PRESENTES, 

FUNCIONÁRIOS DA CASA E GUARDA MUNICIPAL. JUSTIFICOU NÃO TER 

TRAGO NENHUMA INDICAÇÃO ESCRITA. INDICOU DE FORMA VERBAL 

PARA QUE SEJAM COLOCADAS AS LÂMPADAS DOS POSTES DA REGIÃO DO 



CONDADÚ. USOU DA PALAVRA O VEREADOR ANTONIO MORAIS 

SOBRINHO, OCASIÃO EM QUE DISSE QUE SOBRE ESSA INDICAÇÃO FEITA 

PELO VEREADOR IRACILDO JÁ FALOU COM O PREFEITO MONTEIRO E COM 

O SECRETÁRIO EDGAR E ATÉ MESMO COM O ELETRICISTA, MAS QUE 

AINDA NÃO TEVE UMA RESPOSTA. EM SEGUIDA, O SR. PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO DESTINADO AO GRANDE 

EXPEDIENTE, DECLARANDO ABERTA A ORDEM DO DIA, COLOCANDO 

PARA DISCURSÃO E POSTERIOR VOTAÇÃO: MOÇÃO DE PESAR Nº 

001/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR ERALDO DE SOUSA LIMA QUE 

REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO FALECIMENTO DA SRA. 

ANTONIA DELINA FEITOSA, OCORRIDO NO DIA 26 DE JANEIRO DO 

CORRENTE ANO, NA CIDADE DE ARNEIROZ/CE; MOÇÃO DE PESAR Nº 

002/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA LAURA ALVES DE 

MORAIS DIAS QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DO SR. JOSÉ BENEVENUTO PEREIRA, OCORRIDO NO DIA 

05 DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NA CIDADE DE FORTALEZA/CE; 

MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA CARMELITA 

LAURA ALVES DE MORAIS DIAS QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE 

PESAR PELO FALECIMENTO DO SR. LUIZ VIEIRA DE ANDRADE, 

OCORRIDO NO DIA 23 DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NA CIDADE 

DE SÃO PAULO/SP; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 001/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MORAIS SOBRINHO QUE REQUER 

ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO VEREADOR ANTONIO 

MARCOS SOARES PELO SEU NATALÍCIO CELEBRADO NO DIA 20 DE 

JANEIRO DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 002/2026 

DE AUTORIA DO VEREADOR ANTONIO MARCOS SOARES QUE REQUER 

ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO AO VEREADOR AIRTON 

OLIVEIRA DE ARAÚJO PELO SEU NATALÍCIO CELEBRADO NO DIA 11 DE 

FEVEREIRO DO CORRENTE ANO; MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO Nº 

003/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MARCELO PETROLA 

CORDEIRO QUE REQUER ENVIO DE MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO A 

TODAS AS MULHERES DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ, PELA PASSAGEM 

DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER, QUE SERÁ CELEBRADO DIA 08 

DE MARÇO DO CORRENTE ANO E PROJETO DE LEI Nº 012/2026 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL QUE DISPÕE SOBRE O 

AUMENTO DO VALOR DO DUODÉCIMO A SER TRANSFERIDO AO PODER 

LEGISLATIVO, A ALTERAÇÃO DO PLANO PLURIANUAL, DA LEI DE 

DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS E A ABERTURA DE CRÉDITO 

SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO DE 2026, PARA, ATENDER ÀS DESPESAS 

DA CÂMARA MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APÓS AS 

DEVIDAS DISCUSSÕES TODAS AS PROPOSITURAS ACIMA FORAM 

APROVADAS POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. EMPÓS, O 

SR. PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A ORDEM DO DIA E ABERTO 

ESPAÇO PARA AS EXPLICAÇÕES PESSOAIS. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR 

ERALDO PARA REFORÇAR O PEDIDO DE MATERIAL PARA O AÇUDE DA 

DONA ECÍLIA NA SAÍDA DO PLANALTO. DISSE ESTÁ MUITO FELIZ POR TER 

VOLTADO E QUE FICOU SATISFEITO POR TER CUMPRIDO A MISSÃO DE 

CHEFE DE GABINETE. FEZ USO DO ESPAÇO A VEREADORA CARMELITA 

PARA REFORÇAR EM NOME DA LIDERANÇA DE GOVERNO ALGUMAS 

DEMANDAS QUE ESTÃO SENDO RESOLVIDAS. INFORMOU QUE FORAM 



FEITAS VISTORIAS NOS TRANSPORTES ESCOLARES E QUE ESTÃO TODOS 

FUNCIONANDO. QUE NÃO ESTÁ FALTANDO CARROS PARA AS DEMANDAS 

DE TRANSLADOS DE PESSOAS PARA CONSULTAS E QUE NO MOMENTO TEM 

UMA TOPIC EM JUAZEIRO NA AUTORIZADA FAZENDO REVISÃO. DISSE QUE 

QUANDO NÃO DA CERTO NAS TOPICS É DISPONIBILIZADO UM CARRO OU 

A PASSAGEM PARA O DESLOCAMENTO DAS PESSOAS PARA AS 

CONSULTAS. DISSE QUE O CARRO DO PAA SERÁ RECEBIDO AMANHÃ, FOI 

FEITO MANUTENÇÃO E A TROCA DE PNEUS. REFORÇOU QUE A LEI Nº 

054/2021 DEVE SER CUMPRIDA REALMENTE, MAS QUE ANTES DE TUDO 

DEVE HAVER UM ESCLARECIMENTO DE QUEM PODE E QUEM NÃO PODE 

USUFRUIR DO QUE SE REFERE. FALOU QUE ESTÁ VINDO EM BREVE UMA 

EQUIPE DO GOVERNO DO ESTADO PARA VER A QUESTÃO DO ASFALTO DAS 

RUAS DO PLANALTO, JUSTIFICANDO QUE SERÃO ASFALTADAS ALGUMAS 

RUAS PELO PROJETO SINALIZAM. DISSE QUE O CENTRO CULTURAL ESTÁ 

PREVISTO PARA SER INAUGURADO NO DIA QUATRO DE ABRIL (SÁBADO 

DE ALELUIA), ASSIM COMO TAMBÉM AS PASSAGENS MOLHADAS DAS 

COMUNIDADES DE MACAUIM E LAGOA DOS RODRIGUES. PEDIU QUE 

HOUVESSE UMA REFLEXÃO E UMA PARCERIA SOBRE A QUESTÃO DA 

VIOLÊNCIA NO NOSSO MUNICÍPIO CONTRA AS MULHERES, JUSTIFICANDO 

QUE O NÚMERO VEM AUMENTANDO. DISSE QUE HAVERÁ NO MÊS DE 

MARÇO UMA PROGRAMAÇÃO EDUCATIVA NAS ESCOLAS REFERENTE AS 

AÇÕES DE PREVENÇÃO DE VIOLÊNCIA CONTRA AS MULHERES. INFORMOU 

QUE O MUNICÍPIO JÁ ESTÁ NOMEANDO A NOVA COORDENADORA DE 

POLÍTICAS PÚBLICAS DAS MULHERES, TRATA- SE DA SUPLENTE DE 

VEREADORA MARIA DE FÁTIMA, CONHECIDA COMO MARIA CABOCLO E 

QUE A MESMA TAMBÉM VAI FICAR NA PROCURADORIA DA MULHER. 

FALOU QUE O MUNICÍPIO ESTÁ HABILITADO PARA FAZER O CADASTRO DE 

PESSOAS PROTETORAS DE ANIMAIS E QUE ESSAS PESSOAS VÃO RECEBER 

A PARTIR DO MÊS DE MARÇO O KIT DE RAÇÃO PARA CÃES E GATOS. 

CONVIDOU A TODOS PARA PARTICIPAREM DO SEMINÁRIO REGIONAL DA 

ESCOLA LEGISLATIVA DO CEARÁ, DISSE QUE A MESMA OFERECE VÁRIOS 

CURSOS GRATUITOS. DEIXOU UMA NOTA DE REPÚDIO, ENFATIZANDO A 

FALTA DE RESPEITO QUE SEMPRE TEVE A AGÊNCIA DO BANCO BRADESCO 

DO MUNICÍPIO DE ARNEIROZ COM SEUS CLIENTES, QUE RECENTEMENTE 

FOI FECHADA, DEIXANDO UM PREJUÍZO PARA A POPULAÇÃO E PARA O 

COMÉRCIO LOCAL. SUGERIU QUE FOSSE VISTO A POSSIBILIDADE DE 

TRAZER UM OUTRO BANCO OU ATÉ MESMO UM POSTINHO PARA 

VIABILIZAR ESSA SITUAÇÃO. AGRADECEU O RECURSO EMPENHADO DO 

DEPUTADO SIMÃO PEDRO PARA A AQUISIÇÃO DE UMA AMBULÂNCIA 

PARA O MUNICÍPIO DE ARNEIROZ E TAMBÉM O COMPROMISSO FIRMADO 

DE TRAZER RECURSOS PARA O HOSPITAL MUNICIPAL, NO QUAL SERÁ UMA 

MÁQUINA DE LAVAR INDUSTRIAL, UMA SECADORA E CARRINHOS 

HOSPITALARES. DISSE QUE TUDO ISSO JÁ FOI CONVERSADO COM O 

GESTOR MUNICIPAL E SÓ VAI SER AGUARDADO A ENTREGA DESSE 

MATERIAL. PARABENIZOU O VEREADOR JOÃO MARCELO PELO TRABALHO 

DESENVOLVIDO. USOU DO ESPAÇO O VEREADOR JOÃO MARCELO PARA 

AGRADECER A DEUS PRIMEIRAMENTE PELA OPORTUNIDADE DE ESTÁ EM 

MAIS UMA SESSÃO PROCURANDO SEMPRE TRAZER BENEFÍCIOS PARA A 

POPULAÇÃO. AGRADECEU AINDA AS PALAVRAS DA VERADORA 

CARMELITA. DESEJOU A TODOS UM BOM ANO, PRODUTIVO, DE MUITAS 



CONQUISTAS PARA O MUNICÍPIO. DISSE QUE IRÁ SE AUSENTAR POR 

QUATRO MESES DESTA CASA E A VEREADORA CEIÇA VAI ASSUMIR. DISSE 

AINDA TER CERTEZA QUE ELA TAMBÉM IRÁ FAZER UM GRANDE 

TRABALHO. FALOU QUE MESMO ESTANDO AUSENTE DA CASA DO POVO 

NÃO IRÁ DEIXAR DE CUMPRIR COM O SEU TRABALHO, QUE CONTINUARÁ 

TODOS OS MESES FAZENDO VISITAS DOMICILIARES. USOU DO ESPAÇO O 

VEREADOR IRACILDO PARA INDAGAR AO SR. PRESIDENTE SOBRE O DIA 

DO MUNICÍPIO, SABER SE AS PESSOAS QUE FORAM HOMENAGEADAS ANO 

PASSADO IRÃO RECEBER AS MEDALHAS CARMEN FEITOSA. DESEJOU 

BOAS-VINDAS AO VEREADOR ERALDO. AGRADECEU AO VEREADOR JOÃO 

MARCELO PELA CONTRIBUIÇÃO DADA NESSE TEMPO QUE ESTEVE 

ASSUMINDO O SEU MANDATO DE VEREADOR. USOU DO ESPAÇO O 

VEREADOR MARCOS PARA PEDIR QUE FOSSE COLOCADO EM PRÁTICA O 

PROJETO VEREADOR MIRIM, PROJETO ONDE CADA VEREADOR PODE 

INDICAR UM JOVEM, E ESSE JOVEM VAI PODER TER A OPORTUNIDADE DE 

ACOMPANHAR DE PERTO O QUE É FEITO PELOS VEREADORES NA 

CÂMARA. ENFATIZOU QUE AS LEIS DEVEM SER COLOCADAS EM PRÁTICA 

E NÃO APENAS APROVADAS. PARABENIZOU O COLEGA VEREADOR JOÃO 

MARCELO PELA SUA DEDICAÇÃO AO LEGISLATIVO. DESEJOU UM BOM 

RETORNO AO VERADOR ERALDO, PARABENIZANDO-O PELO EXCELENTE 

TRABALHO ENQUANTO ESTEVE NA FUNÇÃO DE CHEFE DE GABINETE DO 

MUNICÍPIO. E NÃO TENDO MAIS NINGUÉM INTERESSADO AO USO DO 

ESPAÇO DESTINADO A EXPLICAÇÕES PESSOAIS, O SR. PRESIDENTE 

DECLAROU ENCERRADO O ESPAÇO DESTINADO A EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS, AGRADEÇEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA 

A PRESENTE SESSÃO. 
 

 


